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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye 8 városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.
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’Vdiy Zsigmond.
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Van egy klasszikus közmondás, mely a derék 
Ulyssesről szól és mely igen sok fejtörést okozott 
a tudósoknak, pedig csak hót szóból áll : Incidit 
in Scyllem, qui vult irtare Charybdim.

Ha a sok derek tudós ismerte volna a ma­
gyar közigazgatást, bizonyára megértette volna a 
költő e mondatát, mert hiszen a mi centralisztiko- 
autonomikus közigazgatásunk vau e hét szóval 
megenekelve. Scylla beuue a centralizáczió s Cha- 
rybdis az autonómia és a derek Llysses nem más, 
mint a modern alispán.

Mindnyájai) tudjuk, hogy közigazgatásunk 
sem czentralizáczio, sem autonómia, hanem olyan 
olaj-vizíele keverék, olyan ember-halféle csuda, 
valóságos typikus nemzeti iából való vaskarika.

Nem irigylendő tehát a modern Ulysses, ki 
ezen Scylla és Charybdis között evezni kénytelen. 
Tapintat, ügyesség, eszély és higgadtság kell, hogy 
a kormány és megye közönsége kozott evezve, 
megtarthassa a helyes irányvonalat.

Megyénknek jutott azon ritka szerencse, hogy 
köztisztelet- és közszeretetben álló alispánjában bír 
ily feifiut. A kormánynyal szemben függetlensé­
gével, a megyével szemben közszeretetének súlyá­
val tudja ama súrlódásokat és összekoczczauásokat 
bölcsen kikerülni, melyek közigazgatásunk jelen 
szervezete mellett menthetlenüi bekövetkeznék ott, 
hol a megye élén egyoldilu ember all, ki irányt 
tévesztve vagy a Scyllába vagy a Ctiarybdisbe 
keiül s hajótörést szenved.

Péchy Zsigmond a helyzet embere, tekintsük 
bár működését akár a megyei pártok, akár a köz­
igazgatás, akár gazdasági, akár társadalmi szem­
pontból.

Oly helyet foglal el a pártok között és felett, 
hogy minden nagyobb akczióuál a helyes mér­
legbe tudja befolyását latba vetni.

A közigazgatás terén azon alispánok közé 
tartozik, hogy ha minden megyében ilyen alispán 
volna, iné» leune oldva a czeotralráczió és önkor­
mányzat között mai napig fennálló még megol­
datlan gordiusi csomó.

A megyei közgyűlés vele szemben csakugyan 
gyakorolja az ellenőrzési hatalmat s o mint alis­
pán csakugyan szigorú kezdeményező és szigorúan 
végrehajtó tisz'viselő, kit csak a felelősség korlátái 
akadályoznak üdvös működéseiben.

TÁRCZA.
Késő.

Lábaidhoz ha leültem
És felnéztem szemeidbe,
Égi sugár szállt a lelkem 
Legsötétebb sötétjébe.

És ha akkor mosolyt láttam 
Büszke halvány szép arezodon, 
önkénytelen elsuttogtam : 
„Szeress engem szép asszonyom .

S kaijaidtól átkarolva,
Ajkaidról éltet szíva, 
Boldog voltam, végtelenül
Mint a mesék király fia.

Mindez elmúlt, mint a röpke 
Csodaszerü tündérálom, 
Amely után karjaimat 
Most már hiába kitárom.

Szerelmedért oda adnám 
Most a dóré dicsőséget. 
Ha még egyszer bírhatnálak 
Mint bírtalak egykor téged.

A tekintetes szerkesztőség.
(Rajzolatos karczolat.)

Ha Pálmay Ilka (olympusi nevén „az isteni“!) 
megtehette azt az indiskrécziót, hogy a „Modem 
élet“-ben a saját mesterségének titkait látta te a

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre........................ 5 írt — kr.
Félévre.........................2 „ 50 „
Negyedévre 25 „

A gazdaság terén a sáro-miegvei gazdasági 
egyesület egyike legkedvenczebb eszméinek. Itt, 
fáradtságot nem ismerve, a már haldokló egyesü­
letet új életre ébresztő s ez maholnap az ország 
legelső egyletei közé fog soroltatni.

Hogy mit tett a megyeszerie teljesen elha­
nyagolt megyei utak kiépítésé, a vicziuális községi 
utak csoportosulása, a szegény-ügy szőnyegen 
lévő rendezése és a házi ipar meghonosítása és 
istápolása körül, az mindegyikünkuek élénk emlé­
kezetében van.

Sikerei egyfelül s működése másfelül azok 
közé sorolják őt, kire minden megye csak büszke 
lenne.

Tartsa meg őt az ég még soká közügyeink 
javára !

Telekkönyveink rendezése.
Az igazságügyminiszter végre beterjesztette 

országimhoz a törvényjavaslatot a telekköny- 
fölmérések i

az
veknek a kataszteri fölmérések ál al szolgáltatott 
adatokkal való öszhangba hozásáról. — Ezen vala- 
hára megtörtént intézkedést, úgy hazánk földbir­
tokos osztálya — mint a hitelt nyújtó és elvező 
közönség is örömmel és áldozatkészséggel jidvö/öl 
heti, mert ezen öszhang által, mely szerint a 
helyes térinélték és tiszta jövedelmeknek, (mely 
utóbbi ugyancsak a papíron vau) telekkönyvekben 
való kitüntest von maga után — akár a hazai, 
akár a külföldi pénzkö csönökné’ nélkiilözhetővé 
válik — az eddig szokásos birtokivekuek külön 
költséges s fáradságos megszerzése.

így a fekvő vagyon állapota, értéke könnyen 
áttekinthető lesz s a közhitei megszilárdulásával 
hazánk is nyerni fog.

Köztudomású dolog, mikép a telekkönyvek a 
valódi tényleges birtokaliapotnak hű tükrét nem 
mutatják, attól a kisebb birtokos osztály fáradság 
és költség tekintetéből idegenkedik, annak hasznát 
nem élvezi, sok fekvőség a telekkönyvek kikerülé­
sével harmadik, sőt negyedik kez.be is jutott, a mi 
az államra, felekre és telekkönyvekre nézve egy- 
iránt káros s minek orvoslását a közéidek meg­
kívánja.^

A jelenlegi telekkönyvek, melyek kezdetüket 
az 1853. april 18-án kelt miniszteri rendelettel 
vettek, az időviszonyok folytán piszkos, rongyos 

u
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nagy közönség előtt, Írván a kuliszák rejtelmeiről,
— miért ne árulhatnám én el „kéziratban“ a 
tekintetes szerkesztó-éget, melyet a t. közönség 
amúgy csak nyomtatásban ismer!

Meg kell jegyeznem, hogy e rajzolatos kar- 
czolatbau tisztán a „vidéki“ szerkesztőségek hét- 
től-hétre unalmasan egyformán viselt dolgait adom 
elő, mert hat a fővárosi napilapok szerkesztőségei,
— a hol 30—40 ember kotyvasztja össze a szel­
lemi táplálékot, — szól sem érdemelnek. Könnyű 
nekik graszszálui, ha 30 koponyával gondolkoznak 
s ugyanannyi ollóval harczolnak! . . Bezzeg jönne 
csak valamelyikük a vidékre, a hol i.z egész „te­
kintetes szerkesztőség“ igen sok lapnál s/umma 
szuinmárum egyetlenegy árva fej s nyikorgó olló­
ból ab, nem tudom, hogy megbirna-e tömni a 
„legközelebb“ megjelenendő numerust, ha miudjárt 
merő ciceró betűvel szedetné is az egész lapot!

A vidéki szerkesztőségek nagyobbára csak a 
két végletet ismerik. Vagy egy sornyi kézirat sincs, 
vagy nagyon is sok van belőle. Az egyik állapot 
épen olyan rósz, mint a másik.

Ha vasárnap jelenik meg a lap. a „tekintetes 
szerkesztőség“ türelmesen var csötörtökig s aggo­
dalommal lesi a „postát.“ hozó szolgát.

— Semmi kézirat! ! . -
Fájdalmas sóhajjal fogja kezébe a „szerkesz­

tői“ pennát s hozzá ül „lapot“ Írni.
Igen, az egész lapot meg kell írnia, ha 

mindjárt uem is „káptalm“ a feje. Ilyenkor aztán 
borzasztó dolgokat kénytelen összehozni.

Muszáj „vezérczikkeznie“ menydörgő hangon 
„répa-czukor gyárak“ czélszerü, avagy czélszerütlen 
felállítása felől, habár igen sok szerkesztő Csak 
annyit ért az egészhez, hogy czukor nélkül ke­
serű a délutáni fekete kávé ; „inásodií czikk 
nek a „társadalom ijesztő sülyedéséről“, jóllehet.

Hirdetési díj:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.

NyiIttér minden sor 10 kr.

és sok mindenféle bejegyzések által csaknem ha- 
szonvehetetlenekké voltak, minél fogva a kitűzött 
czelnak most mar alig felelnek meg, ez a kepe a 
törvénykezés Sybillájauak ! Mely körülmények kö­
zött az óhajtott s nagyon szükségessé vált kataszt- 
rális adatoknak ezekbe vezetése helytelen, s a 
ra fordított pénzáldozat meghozatala káros volua, 
mert az 1852 év deezember 15-én kelt telekkönyvi 
itts II. részé 50. ^-aban kilátásba helyezett külö­
nös telekkönyvi betelek szerkesztését meg további 
bizonytalan időre halasztaná, a mi az illető jogo- 
súllak kárára válnék, s igy azon esetben, ha az 
átalakítás a kilátásba helyezett új hetetek szerkesz­
tése előtt lenne elrendelve, a mostan megkiváut 
pénzáldozat annak idejekor — midőn a betétek 
szerkesztése be fog következni — ismétlődni fogna.

Most, midőn hazánkban mindenre nézve a 
refo.in terére léptünk, fájdalmas mulasztásnak 
veuné a birtokos s erdekelt közönség, ha a telek­
könyveknek behozatala által kitűzött czél, mely 
egy negyedszázad óta vajúdik — szilárd alapra 
fektetve nem lenne.

Ezen intézménynek beható reformja annyival 
inkább szükséges, mert ez nemcsak a közönség, 
hanem az állam érdekében is áll.

A telekkönyvi rendszer üdvös előmozdítására 
nézve a teljes átalakítás szükséges, a részletes 
javítás az ügynek hasznára nem lehet, mert a 
dologi jogokat a jeleuiegi zilált telekkönyvi állapot 
szilárdan nem biztosíthatja s csak az új betéteknek 
szerkesztése, azoknak felelőséggel járó vezetese 
adhat megbízható garaneziát.

A dolog sürgős, a reform elodázhatatlan, 
e 

az állampolgárok vagyonosodásának 
anyagi felvirágzásának alapja és

sürgős,
mert a tulajdont miuél inkább biztosítani kell, 
biztosíték lévén 
s Így az állam 
emeltyűje.

Egy fontos egyesület alakuló 
gyűlése.K

a sáros-

olvasóit
is

F. hó 21-én délelőtt tartotta meg 
megyei r. kall). néptanítók egyesülete alakuló 
gyűlését, melynek lefolyásáról e lap t. 
értesíteni kötelességünknek tartjuk, annyival 
inkább, mert oly intézmény alapkövet rakták le e 
napon, melynek kihdasa a jövőben kiszamilba- 
tatlan szellemi hasznot fog hajtani, feltéve, hogy 

hosszas fárasztó kutatás átán sem bir rá'alálni 
arra a „sü yesztő“-re, — „tárczá“-t Írni „csillagos 
égről, hold világos estekről, forró szerelemről, ha 
mindjárt, oltnós esős, ködös esték is nehezülnek 
százszor megcsalt sajgó szivére, — össze kell te­
remtenie egy egész kolumua „újdonságot“ akkor 
is, midőn meg a városi rendőri hivatal sem tud 
egyébről, csak a jégboritotta járda sikos voltáról s 
az általános szép rendről, mely városszerte ural­
kodik.

Oh! a „nyájas“ olvasónak fogalma sincs a 
kínos perezekről, melyek a tisztán nyomtatott lap­
nak letet adtak! Azt csak mi tudjuk, hogy mily 
szenvedések árán keiül ki a „kefelenyomat.“

Persze e szép foglalkozás s hivatás minden 
gyönyöre s kelletne daczára a „ tekintetes szer­
kesztőség“ még sem volna képes minden számot 
tisztán a saját koponyájából kikomponálni, mert 
hát Herkulesnek is csak 12 hőstettéről emlékszik a 
görög monda, egy hetilapnak pedig 52 numerusa 
teszi pióbára évente a szerkesztő hősiességét.

Herkulesnek nagy hírnevét az Augias istál- 
kitisz.titasa mentette meg, legtöbb vidéki 

„cserepéldányok“ szakszerű, 
„kiollózása“ szokta megmenteni a be- 

lójának 
lapnak pedig a 
ügyes 
C'ületéi.

Ez. az ollózás aztán, — a ki ért hozzá, pe­
dig igen sok szerkesztő ugyan csak művészileg 
kezeli, — sokkal könnyebb munka már, mint 
répa-czukor-gyárakról „hasból“ Írni. Ilyenkor a 
„tekintetes szerkesztőség“ fogja a cserepéldányo­
kat. végig böngészi eber űgyelemmel s a mi 
használhatót talal bennük, azt mind irgalmatlanul 
kegyetlenül kimúlásra Ítéli s az olló éles he­
gyevei tüstént kivágja az élői sorából. így történik 
meg aztán, hogy — ha Sárostnegyében valame­
lyik tót paraszt fogadásból megevett egy boros



nemcsak *2  intézmény létesítői, miben nem 
kételkedünk, hanem különösen annak tovább 
fejlesztői laukadailan buzgalommal fognak a meg­
kezdett nyomokon előre haladni.

A gyűlés, melyre a vidékről számos lelkész 
és tanító sereglett együvé, a városház nagy ter­
mében az ad hoc választott elnök, Kaezvinszky N., 
bártfai apátplébános és főesperes emelkedett han­
gulatú beszéddel nyitotta meg, melyben a ke­
resztény haladás magvas eszméit ékesen fejtegette 
s mely különösen a nagy számú néptanítókra 
nagy hatással volt.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után az egye­
sület megalakítására hívta fel az ideiglenes elnök 
a közgyűlés figyelmét. A megalakulás a következő 
eredmenynyel hajtatott végre. Elnökké közfelki­
áltással mPletényi Endre, eperjesi apátplébános, 
választatott meg, ki már eddigelé is halhatatlan 
érdemeket szerzett az egyesület létesítése körül. 
Erre Pletéuyi Endre elfoglalván az elnöki széket 
s megköszönvén a közgyűlésnek beléje helyezett 
bizalmát, a bemutatott s püspök ur ő exellentiája 
s a nm. minisztérium által helyben hagyott alap­
szabályok értelmében a tisztikar további kiegé­
szítésére kérte föl a közgyűlést, mihez képest 
másodelnökké Kálóczy József, alelnökké pedig 
Vrablo N., tanítók választattak meg. A fő­
jegyzői tisztet ifj. Sikovszky Endre, a másod­
jegyzőit pedig Pondelicsek Emil fogadták el. 
Penztárnokká Kundrich Evarist. pénztári ellenőrré 
pedig Holenkai István kiáltatlak ki egyhangúlag. 
Könyvtárnokokká Bittér Ferencz és Schöuviczky 
Sáudor lettek. Ezek után a központi választmány 
ez egyes kerületek szerint következőleg egészit- 
tetett ki: a bártfai kerületből',beválasztatott Dörner 
Karoly, az eperjesiből Lévay István, főgyinn. tanár, 
a felső-tárc/.aiból Gajdos N., a soóváriból SchösserN., 
a szebeniböl Brüli Antal, a tnpolyiból(Kolyvosko N., 
kikhez az. alapítók közöl Ghillány József és Stanczel 
Béla járultak.

Ezzel megtörténvén az alakulás, még egyes 
ügyek nyertek elintézést. Nevezetesen az alapsza­
bályok kinyomatása, a szükséges pecsétnyomó 
elkészítése, anyakönyvek s egyéb eszközök beszer­
zése s a körök közt való elosztása határoztatott el.

Jelentette továbbá az elnök, hogy a vidéki 
körök megalakultak: továbbá, hogy az egye­
sületnek 20 alapító, 189 rendes és 14 pártoló 
tagja van, az ezek által eddigelé befizetett összeg 
tesz 307 frt és 12 krt, mely összeg az eperjesi 
népbankbau vau elhelyezve. Megjegyzendő még, 
hogy a közgyűlés a „Sárosmegyei Közlönyt“ az 
egyesület közlönyévé jelentette ki.

Nem zárhatom be méltóbban ismertető so­
raimat, mint azzal a nagylelkű 'ajánlattal, melyet 
az egyesület elnöke, Pletéuyi Endre, tőn. Ugyanis 
a rniuden szépért és nemesért lelkesülő apátplé­
bános ur a tanítók szellemi működésének fokozá­
sára két pályakérdést tűzött ki, melyekre sáros­
megyei tanítók pályázhatnak.

Egyik tételül a népiskola feladatának, mási­
kul a tanítás módszerének megfejtése tűzetett ki ; 
az első tételt legjobbau megfejtő munka 20 frank 
a második legjobb 3 frt, a második léteiről legsi­
keresebben értekező mű szintén 20 frank, a 
második legjobb pedig 3 irt’ jutalomban fog 
részesülni.

Jó auspiciumok közt kezdi meg az egyesület 
áldásos működését; adja isten, hogy a gyönge, de 
termő talajba ültetett növény hatalmas, terebélyes, 
erővel teljes és gyümölcsöző fává növekedjék.

Lévay István

üveg flaskát, — rá egy héttel Máramarosban cso­
dálatos mód n egy oláh ember szintéu felfal 
egy pálinkás porcziós-üveget.

Hanem hát azért a vidéki „t. szerktsztősé- 
gek“ egy csöppet se haragudnak meg. Ma én, 
holnap te! Köztünk amolyan nemzetközi szerződés­
féle létezik e tekiutetben. Mi egymást soh’sem 
ültetjük fel, mert igen jól tudjuk, hogy az effélék 
muszájból íródnak. Közöljük hűségesen az egymás 
„különösségeit“, itt-ott változtatva rajtuk a helyi 
viszonyokhoz képest, s legfeljebb csak annyiban 
követünk el turpisságot, hogy a „méltóságos“ 
fővárosi lapok igen gyakran átveszik csodabogara­
inkat s a legkomolyabb igazság formájában tálal­
ják fel azokat az ország közönségének.

Ezen különben ne csodálkozzanak egy csöp­
pet sem „nyájas“ olvasóink, mert hát ez is csak 
olyan mesterség, mint ha a kereskedő a honi 
selymet lyoni gyanánt árulja! A közönségnek utó­
végre is muszáj valamit olvasnia, különben elfe­
lejtené az írást s megőszülne az unalomtól, a miért 
nekünk is kell okvetlen valamiről írnunk, ha 
mindjárt nem is olyan nagyon igaz az a „valami.“

Jó aratása van sok „szerkesztőségnek,“ ha 
sok a „d e m e n t i.“ Mesterségünknek ez a fogása 
úgy magyarázódig hogy azt, a mit a lap egyik | 
számában közölték, a rákövetkezőben meghazud­
tolják ! rásütik, ¿hogy nem igaz ; . . . „téves in- 
formáczió folytán regisztráltuk“ stb. — pedig leg­
gyakrabban alig tudnák megmutatni azt a szeren­
csétlen hirkovácsot, ki „tévesen informált“-a őket.

Számos esetet tudnék még felhozni, hogy 
mikép segít magán sok „tek. szerkesztőség,“ ha 
nincs kézirat, hanem hát már annyira nem aka­
rok hazaáruló lenni, hogy a legmélyebb kol­
legiális titkokat is feláldozzam az egy számba 
való „tárcza“ miatt!...

Az alispán jubileuma.
Eperjes 1885. jan. 21.

A megyeház homlokzatáról vígan lobogó 
zászló hirdeté a nagy számmal oda sietőknek, hogy 
az ünnepély napja megérkezett.

Délelőtt tiz órakor a megye terme zsúfolásig 
megtelt. Ekkor a megyei főjegyző dr. Tahy Mihály 
röviden előadta az összejövetel c/élját, felkérve 
Semsey Vilmos árvaszéki elnököt, hogy Dessewffy 
Lajos, Dessewft’y Ignác/., Fekete Sándor, Dr. Fűzy 
Béla és Szinyey István tisztviselőkből álló küldött­
séggel kérje fel az ünnepeltet, hogy a megye 
közönsége előtt jelenjen meg.

Dörgő éljenek között lépett be, a főjegyző 
által szépen sikerült beszéddel fogadva. Mire aztán 
az ünnepeit a meghatottság hangján válaszolt.

A tisztelgésről és bankettről egész terjedel­
mében Írunk és itt csak annyit jegyezüuk meg, 
hogy id. Hedry Ernő és főispán ur ő méltóságának 
üdvözlő toasztjait — terjedelmüknél fogva — csak 
a jövő számban hozzuk.

*

A megyei főjegyző bő kivonatban közlött 
beszédét azzal kezdi, hogy az ember a végtelent, 
a megmérhetlent felfogni képtelen lévén, min­
dennek mértéket szab s ez helyesen van igy, mert 
a véges ember szerencsétlennek érezné magát, ha 
nem volna szűkebb határok közé szorított hazája, 
melyen apái vére folyt, melyet szeretnie, melyért 
élnie, halnia kell, ha nem volna tagja az emberi­
ség csekély részének, melyet szeretettel családjának 
nevez, mely vele örömet, bánatot egyaránt meg­
oszt, melynek fényéért hat, alkot, gyarapit. A miu- 
denségnek egyik csekély részét képezi ezen megye 
és anuak tisztikara, melyet a szeretet kötelékénél 
fogva, melylyel egymáshoz fűzve vannak, joggal 
családuak nevez.

A megyei tisztikar tisztelettel, szeretettel 
függ családjának dísze, büszkesége fején — az 
ünnepelt alispánon, ki a közpályán elért sikerei 
által kiérdemelt babérait vele megosztja. Ezen 
tisztelet és szeretet jeléül 16 éves tisztviselői pá­
lyájának emlékére s 10 éves alispánságának évfor­
dulóján legszűkebb körben egy kis ünnepélyt 
kiváut számára rendezni.

Beszéde további folyamán kifejti, hogy alig 
terjedt el az ünnepély hire, helyet kért magának 
a megye minden fia. „Büszkeséggel említi neved 
a megye, nevez magáénak s családi ünnepélyünk 
főispán ő méltóságával élünkön, a megye ünnepélye 
lett s nekünk még több okunk van reád büszkék­
nek lennünk.“ Az alispán érdemei hosszú sorának, 
melyek jutalma gyanánt öntudatán kivül a polgári 
erény legszebb kitüntetései diszitik mellét, mélta­
tásába bele nem bocsátkozik, mert mint mondja : 
„ma nem a családi büszkeségnek áldozunk, de a 
szeretet legszebb ünnepét ünnepeljük, mert — itt 
idézi Jókai koszorús költőnk szavait — azon isko­
lához tartozuuk, a melyben a jó barátok szemtől- 
szembe nem cserélnek ki magasztalásokat s az 
igaz megbecsülés számára, mely szivükben meg­
győződéssé erősült, nem keresnek múló szavakat.“ 
— Múló szavak helyett a megyei tisztikar őszinte 
tisztelete jeleül felajáulja az ünnepeknek a megyei 
tisztikar arezképeit magában foglaló diszalbumot, 
mint mondja: „magunkat nem bocsá’hatjuk tulaj­
donodba, fogadd személyünk jelképét, arczképein- 
ket.“ Viszonzásul csak azc kéri tőle, hogy szerete- 
tében osztozhassanak, magukénak nevezhessék 
továbbra is s akkor nem szűnnek meg buzgón 

Ha egy esztendőben 26-szor niucs is kézirat, 
de másik 26-szor aztán bizonyosau annál 
több van.

Ez még csak a kényes helyzet!
Valamennyi „vidéki levelező,“ ismerős, előfi­

zető, — mintha csak összebeszéltek volna, — 
egyszerre özönli el a szerkesztőséget kéziratával, 
s olyan ijedelmet okoz, hogy a szegedi árvíz csak 
meglepetés hozzá képest.

Minden beküldő erősen hangsúlyozón leve­
lében, hogy czikke okvetlen közlendő a 
jövő számban, mert...

Teremtő szent Isten !. .. Hiszen, ha ezt 
mind közölni akarjuk, úgy négy nyomtatott ív is 
kevés, holott csak egynek szabad lenni!

Ezeket a beküldött kéziratokat pedig okvet- 
en rendbe kell hozni, különben mindaz a pre- 
numeráns, a"*ki  „becses“ soraival szerencséltette a 
szerkesztőség-t, úgyszintén azok barátjai, rokonai 
ismerősei, mind egytőlegyig megszűnnek járatni 
a lapot, ha a „becses“ sorok nem látnak nyomda 
festéket!

Tessék intézkedni ebben a cbaoszban ! . . 
Jótállók érte, hogy még kiuevezett kormánybiztos 
sem volna biztos, hogy mittevő legyen.

No, hanem hát a tek. szerkesztőség, nem 
azért tek. szerkesztőség, hogy csak ollózni tudjon, 
hauem, hogy feje is legyeu s ráadásul abban is 
kotyogjon valami.

A mesterségnek most egy másik szerszáma, 
a „strihulázó“ piros czeiúza vétetik elő, s a 
miből csak lehet megemészthető szellemi táplá­
lékot kotyvasztani, az tüstént a szerkesztői lábosba 
tétetik, meghámozva, megapritva, szépen megtisz­
títva s parányi „s 1 i f f e 1“ ellátva.

Az a legnagyobb viez, hogy miként kell 
három hosszú czikkből egy rövidet összevarrni

kérni a Mindenhatót, hogy őt: a tisztikar fényét, 
büszkeségét — a haza, a megye, családja és a 
tisztikar díszére s javára sokáig éltesse.

Ezen emelkedett hangulatú s a jelenlevők 
szivében visszhangzó beszéd után, az alispáu a 
meghatottság hangján következőleg válaszolt:

Válasza elején mindenekelőtt kiemeli, hogy 
habár teljes tudatában van annak, hogy őt a jubi­
leum tisztessége nem illeti meg, mert hivatalos 
pályájának kezdete óta a megyei közöuség őt a 
bizalommal párosult tisztségekbeui emelkedésben 
oly gyakran és oly rövid időközök alatt részesité, 
hogy az egyes tiszbégekért joggal várható viszont­
szolgálatokat még le sem róvhatta, mindamellett 
szintén lény az, hogy e megye közigazgatásának 
vezetésével csakugyan 10 éve bízatott meg, a ba­
ráti, kartársi jóindulatból eredő meglepetést, tün­
tetést csakis hálás kebellel fogadja.

Egy elmúlt tized oly rövid időszak — s 
mégis ha egy fu’ó pillantást vet e múltba s végig 
né7° e tisztikar sorain, nagy változást vesz észre.

Ezek után igy folytatja: „En, akkor úgyszól­
ván a tisztikar legfiatalabb tagja, ma már a 
középkor derekát lépem át, — több kartársat 
hasztalan keresek, kidültek, — az akkor még férfi­
koruk javában voltakat pedig ma már ősz hajjal 
látom s ezek sorai között fiatal embereket, kiket 
akkor nem láttam.

Egyénileg tehát » tisztikar nagy változásokon 
ment keresztül, de a szellem, a szellem ugyanaz!

Most is jogosult öntudattal utalhatunk arra, 
hogy rendkívüli és rendes viszonyok között e 
megyei tisztikar képzettsége, munkássága, jóakarata, 
az arra hivatottak által mindig kellő méltánylásban 
részesittetett, — megelégedéssel konstatálhatjuk, 
hogy a választási rendszerrel járó személyes érde­
kek összeütközése daczára engem mindig azon 
jóakarattal, barátsággal környezett, mely az idő­
szakonként nyert elösmerések, kitüntetések között 
nekem mindig a legkedvesebb s legbecsesebb volt.

(ismerem ugyan egyéni gyarlóságomat, mind­
amellett a szerénység megsértése nélkül áLithilni 
hiszem, hogy munkás társaim között a munkával 
vetélkedtem ; nyilt homlokkal állíthatom, hogy 
tetteimet a közügy iránti buzgóság vezette s nem 
voltam ugyan diplomata, de minden egyes aspi- 
rácziót őszinteséggel támogattam avagy kárhoztat­
tam, s e tisztikar minden egyes tagjának öröme, 
báuata keblemben visszhangra talált.

S ezen mégis csak mindennapos tulajdonsá­
gok konzekvens követésének tulajdouitom én, hogy 
úgy a közöuség, mint ti tisztelt kartársak, műkö­
désemet oly elösmerésre méltatjátok, hogy én 10 
év után is hivatalos á'lásorahoz ép oly szeretettel 
ragaszkodom, mint a mint nagy szerencsének tar­
tottam, midőn azt elértem.

A mai napon átnyújtott emléketek nem a 
napsugarak bűvös erejének műve s a műizlés re­
meke ugyan, de az mégis csak puszta tárgy, — 
becset, életet ád annak azon érzelem, a melylyel 
nyujtatott s amit én felette nagyra-nagyra becsü­
lök és keblem legélénkebb melegével istápolni, 
viszouozni életem bármely viszontagságai között 
megszűnni sohasem fogok !“

Dörgő éljen követte ezen, az érdemeivel nem 
kérkedő szerény és mégis férfits önérzettel elmon­
dott beszédet. Erezni lehetett, hogy a szavak, 
melyek itt elhangzottak, nem üres frázisok, hogy 
az osztentáczió és meghatottság nem byzantikus 
dekoráczió vagy az udvariasság szokásos tüntetése, 
melylyel a közöuség a nap hősét ép oly könnyen 
„megtiszteli“, mint a mily könnyen elfelejti, ha­

s egyetlenegy, — 10 rendesnél is hosszabb, 
— memorandumból — három rövidke hirt 
kinyirbálni.

Ilyetén módon az igények s kívánalmaknak 
fényesen elég tétetik, a szerkesztőség tapintatos 
eljárásával meg van elégedve mindegyik beküldő, 
ámbátor igaz ugyan, hogy a leggyakrabban alig 
ismer s nem bir eléggé csodálkozni azon, hogy 
miként irhatot ő össze oly okos dobokat?

Persze a sok „beküldött“ között igen sok 
olyan is találtatik, melynek egyáltalában nem lehet 
hasznát venni. Ezek a bölcs dolgok aztán rendesen 
a szerkesztőség molochjának, az ómenes papírko­
sárnak áldoztatnak fel, hauem azért az áldozatot 
hozók szintén rendesen kiértesittetnek egy-egy 
udvarias magánlevélben, hogy czikkük „térhiány“ 
miatt csak a jövő számban látnak olvasó-szemvi- 
lágot!

A „jövő szám“, olyan tág fogalom, hogy in 
infinitum érthető s a kinek van kedve s ideje még 
az „egy szebb s boldogabb világ“-bán is lapot ol­
vasnia, ott talán ráakadhat majd a saját szerzemé­
nyére !

Hajh! de van aztán átn baj is ezekkel „a 
lapot lázasan váró“ költők, irók, nemzetgazdászok, 
politikusok stb.-ekkel! Minden áldott héten berobog 
a tek. szerkesztőségbe egy-egy erélyesen „sürgető“ 
levél (a kincstár fizethetne nekünk százalékot a 
markok után) melyben vagy a czikk megjelenése, 
vagy visszakü'dése kéretik.

A megjelenésről persze szó sem lehet s hogy 
vissza szokta-e küldeni a szerkesztőség az emilyen 
megreklamált „becses“ sorokat, arról majd a „jövő“ 
számban!



nem mindez a köztisztelet és közszeretet egyszerű, 
természetes és leplezetlen nyilvánulása, melylyel 
megyénk jeles fia iránt * közönség viseltetik.

Ezek után az ünnepelt az egyházi, világi és 
katonai hatóságok, testületek és iutézetek tisztel­
gését fogadta.

Kaczvinszky Ede bártfai apát-plébános és 
megyei fóe^peres vezetése alatt jött a megyei rom. 
kath. klérus, Kubinyi Alberttel elen az evaugelikus 
egyház, majd a gör. kath. klérus, nemkülömbeu 
az izraelita egyházközség. Azután az eperjesi kir. 
törvényszék elnökével Palugyay Gusztávval. Az 
evangélikus kollégium, az eperjesi kir. gimnázium 
Hörk József illetve Schlott igazgatójukkal. A hely­
beli 67-ik gyalogezred parancsnoka: Silka Gusztáv 
ezredes a tisztikarral, báró Mengersen honvéd- 
zászlóaljparancsnok a honvéd tisztikarral, a pénz­
intézetek, a takarékpénztár, illetékkiszabási és adó­
hivatal tisztviselői stb. és számos egyebek.

Eperjes varos tanácsa ezen alkalomból követ­
kező felirattal üdvözlő az üunepeltet:

„457. k. i. sz. Mélyen tisztelt tekintetes Alis- 
páu úr!

Az „Epeijesi Lapok“ f. évi 3 ik számából öröm­
mel értesültünk arról, hogy Sárosmegye Tekintetes 
tisztikara Alispán úr nagyrabecsiilt személye iránt 
táplált tiszteletének és szeretőiének kifejezést adandó: 
f. hó 21 ik napján ünnepélyesen megiilendi immár 
tizedik évfordulóját anuak, hogy Tekintetes úr e 
díszes megye alispáni székéi a megyei közönség 
egyhangú választása folytán elfoglalni, s azóta 
egy évtizeden keresztül nehéz viszonyok és 
viszontagságteljes körülmények között bölcsen és 
fényesen betölteni méltóztatott.

Ezen évtized folyamába esik az 1876 évi XX ik 
törvényczikk meghozatala és életbeléptetése is, mely 
szab. kir. Eperjes város évszázados törvényhatósági 
jogainak véget vetve, azt a megye teiiiletén létező 
Bártfa és Kis-Szeben szab. kir. városokkal együtt 
a megyébe bekebelezte.

A történelmi fejlődés ekként való hirtelen 
megszakítása, hosszú századokon át élvezett jogok­
nak meg nem érdemelt ily módon való elvesztése 
szükségszeriileg mély és fájdalmas sebet ütött vá­
rosunkon, mely alaposnak tüutette fel azon aggo­
dalmat, hogy e tény a közügyekre is káros vissza­
hatással leend; annál is inkább, mert a törvény­
hozás jelzett intézkedése váratlanul állott be.

S hogy ez aggodalmak miudazáltal nem ér­
vényesültek, s hogy ama seb már az első években 
hegedni s fájdalma enyhülui kezdett, ez leginkább 
tekintetes Alispán úrnak érdeme, ki bölcs körül­
tekintéssel s ritka tapintattal szerencsésen áthidalta 
a múlt és a jövő között támadt hézagot s ki azóta 
számos jeleit adta annak, hogy kedvezőtlen viszo­
nyok által fejlődése örvényén a legújabb időkben 
ismételten visszavetett városunk ügyét és sorsát 
melegen szivén hordozza.

Ugyanazért mi is, kik sz. kir. Eperjes város 
közönségének bizalma folytáu e városnak élén állunk, 
örömmel ragadjuk meg ez alkalmat arra, hogy me­
gyénk tisztikarához csatlakozva, tekintetes Alispán 
úr személye iránt erzett tiszteletünket és nagyrebe- 
csülésünket tiz éves alispánságáDak örömüunepe 
alkalmából kijelentve, azon kérelmünket terjeszszük 
elő, miszerint szivből eredt üdvkivánatainkat szint- 
oly szívélyesen fogadni s városunkat s magunkat 
mindenkor tapasztalt kegyes jóindulatában továbbra 
is részesiteni méltóztassék.

Eperjes szab. kir. város tanácsa. 1885. évi ja­
nuár hó 20-án tartott üléséből. — Fuhrmanu Au- 
dor polgármester. Kyss Géza jegyző.“

Délután 2 órakor 150 terítékű diszbankett 
volt. A bankett folyamában számos távsürgöny 
érkezett: Sárosmegye orsz. képviselője, a bánfai, 
a kis-szebeni polgármesterek részéről. A toasztok 
hosszú sorát id. Hedry Ernő, a megye egykori 
alispánja s legrégibb tisztviselője kezdő meg.

Utána Mattyasovszky Tamás megyei főispán 
szólt. Mire az ünnepelt válaszolt. Ezután Szitka 
Gusztáv emelő poharát, velős katonai rövidséggel 
fejezvén ki az üunepelt iránti köztiszteletét a tisz­
tikar nevében.

Az elmondott tvasztok közül figyelemre mél­
tók úgy tartalmuknál, mint előadásuknál fogva a 
következők :

Hörk József. (Halljuk! halljuk.) M. t. 
Uraim! Nem régen ékesen szóló ajkakról itt e 
teremben apostrophálui hallottuk Sárosmegyét, mint 
a kapaczitások megyéjét. Az akkori szónok kiemelte, 
hogy ő ezt teheti, mert mint nem e megyének 
szülöttje, nem eshetik azon gyanúba, hogy önmagát 
is dicsőíti. Én, ki szintén nem vagyok Sárosmegye 
szülöttje, bár magamat most büszkén vallom sáro­
sinak, — igazat adok a múltkori szólónak, mert 
hiszen, ha más megyének vannak nagyjai, Sáros­
megyének vannak: nagyjai, uagyobbjai és legna­
gyobbjai ; mert hiszen, ha körültekintünk ami 
magyar közéletünk terén, azt fogjuk látni, hogy 
kezdve Ó Felsége dicső királyunk minisztertanácsától 
le a tisztességes és tiszteletet adó közhasznú és a 
hazára üdvös állások és tisztségek majdnem rnin- 
denikének körében akadunk — egy-egy sárost 
születésű jelesre. — De ezen ne csodálkozzunk. 
Sárosmegyének, nemcsak egyesei nagyok, nagyob­
bak és legnagyobbak, de családjai is! Es én épen 
egy ilyen kitűnő, tagjai által nemcsak nagynak 
mondható, nemcsak nagyobbnak ítélt, de a legua- 
gyobbak közé is méltán sorakozó sárosmegyei 
nemes, úri családért emelem poharamat. És ezen 

család az általunk mélyen tisztelt: Péchy család ! 
E nemes család tagjai között — uraim — találunk 
tagokat, a kik a közélet s a megyei élet igen sok, 
tiszteletadó. fontos köreiben mint lelkiismeretes, 
pontos, kitűnő tisztviselők, téuyezők szerepelnek, 
mégpedig úgy. hogy kiterjed gondjuk az egyházra 
is; mert hiszen az egyszerű falusi egyházak pat- 
ronusi tisztélől fel egeszen azon magas polczig, 
melyet a mai ünuepély hőse elfoglal, találunk kö­
zölök köztiszteleibeu s becsülésben álló tagokat! 
Éu azért most a Pechy családot apostrophálom, és 
midőn azt teszem, kívánom auuak, kit megyénk 
méltán sorol nemcsak uagy, de nagyobb, sőt leg­
nagyobb fiai közé, s ki e nemes, jeles családnak 
méltó képviselője, — a mi igen tisztelt, ma tiz 1 
éve alispani működésének örömüuuepét ünneplő — 
alispánunknak, hogy őt az úr Isten, hazánk, me­
gyénk. közügyeink, társadalmunk díszére és javára, 
sokáig éltesse ! Éljen !

Dr. Glück Lipót. Uraim ! Ma, 1885. 
évi január 21-én, épeu 92 éve, hogy XVI. Lajos, 
Fraucziaországnak királya, lefejeztetett. A midőn 
ezen töttéuelini eseményt a mai ünnepély alkalmával 
felemlítem, nem teszem ezt azon okból, hogy Önöknek , 
monarchikus vagy felebarát! kedélyeit megszomo- 
rilsam ; nem teszem ezt azon okból sem, hogy 
koezkáztassam azon olcsó élczet, miszerint a mai 
ünnepély is fejekbe, már t. i. pezsgős palaczkok 
fejeibe fog kerülni. De felemlítem ezen történelmi 
reminisczencziát azon okból, hogy konstatáljam, 
miszerint megyénkben január 21 én a kormányozó 
fejjel jobban bánnak el, mint Francziaországbm. .

A megyénkben a kormányozó test a megyei 
tisztikar; ezen testnek feje az alispán. Mig 92 
évvel ezelőtt január 21-én Fraueziaországban a 
kormányozó testnek feje vétetett, addig megyénk­
ben 82 évvel későbben január 21 én a kormányozó 
test derék alispánunkban fejet kapott, és további 
10 év után január 21-én, azaz ma, a megyei kö­
zönségnek lelkes helyeslése mellett ezen fej a kor­
mányozó testhez még szorosabban ragasztatott.

Emelem poharamat azon kívánsággal, hogy 
megyénknek derék kormányozó teste még számos 

I éven át büszkén viselje kitűnő fejét!
Rojkovics Sándor kanonok. Az embe­

rek a társadalmi éleiben három főosztályhoz tar­
toznak. Vau világi, katonai és egyházi osztály. A 
két első elmondá az ünnepekre üdvkiváuatait. Meg 
fogják engedui uraim ! ha én, mint az egyház 
szolgája s hivatásomhoz képest — minden alkalom 
és esemény alkalmával moralisálni szeretek és igy 
a mai ünnepély alkalmából is valami erkölcsi tanú- 

i ságot kihozni akarok.
A mai ünnepélyt a megyei tisztikar rendezte 

— szeretett főnöke tiszteletére; de ezen ünnepély­
hez, a megye közönségének is van hozzászólása, 
a mennyiben t. alispánunk tiz éven folytatott és 
véghezvitt működését és munkálkodását az van 
hivatva megbírálni és megitélui. Sok szép, az alispán 
úr személyét megtisztelő és kitüntető s elismerő 
beszéd mondatott el; de nézetem szerint, hogy t. 
alispánunk tiz éves működése — megyénk javára 
és a közönségnek teljes megelégedésére — szolgált, 
azt éu személye két kiváló jó tulajdonságának — 
tudom be. Szép tehetség és képesség mellett — 
megvolt és meg van benne a kötelességérzete és 
tudata. Ebből kifolyólag — üdvös és hasznos volt 
működése és munkálkodása, mert ezen, két jó tu­
lajdonság által vezéreltetve — tiz év alatt hivatalát 
nemcsak be, de ki is töltötte.

Midőn tehát alispáu urnák ezen két kiváló jó 
tulajdonságát a mai ünnepély alkalmával — külö­
nösen kiemelném — ebből azon erkölcsi következ­
tetést és tanúságot vonom le, hogy, ha megyénk 
és hazánk mindeu társadalmi osztályában és állá­
sában kiki a maga helyén állana, a gazda az eke­
szarvnál, az iparos műhelyébeu, a hivatalnok kijelölt 
munkakörében, a katona a csatamezején és át volna 
hatva egyszersmind kötelessége érzületének tudatával 
is — akkor uraim ! hiszem, hogy mindenki üdvösen 
és hasznosau munkálkodnék — társadalmunk, me­
gyénk és kedves hazánk javára és boldogitására — 
mert akkor uraim kiki hivatalát nemcsak be. hanem 
mint t. alispánunk, ki is töltötte.

Felköszöntve t. alispánunkat, poharamat eme­
lem azon szivem mélyéből eredő jó kívánattal: a 
mennyei gondviselés tartsa és éltesse t. alispánun­
kat, megyénk és édes hazánk javának és üdvének 
előmozdítására számos éven át. Éljeu !

Különfélék.
— Elnök választás A f. évi január hó 6-án 

a bártfai polg. társ, kör volt elnöke Grünvald 
Ágoston urnák leköszönése folytán, helyére titkos 
szavazás utján 5 szavazattöbbséggel Zámborszki 
József helybeli hit. ügyvéd lett megválasztva, Semsey 
Géza szolgabiró ellenében. Kívánjuk, hogy a barifai 
társ, kör tagjainak örömére legyen az uj elnök úr.

— Kinevezések. A kassai magy. kir. posta­
igazgatóság által a ladoméri uj postaállomásra 
legújabb bír szerint özv. Jakovics szül. Bereczky 
Vilma asszonyság lett kinevezve. Sok szerencsét 
kívánunk ezen pálya haladásához az ujdon kinevezett 
postamesternőnek.

— Hymen. Mártyák Gábor Eperjes egyház­
megyei pályavégzett gör. kath. papnövendék f. hó 
15-én jegyet váltott főtiszt. Dudinszki N., kamjunkai 
gör. kath. lelkész úr bájos leánya Anna kisasszouy- 
nyal. — Sok szerencsét kívánunk ez uj frigyhez.

— Az egybekelési ünnepély bir szerint f. hó 28-án 
fog megtartatni. (J. J.)

— Halálozás. Benczúr Aba úr, csicsókái 
birtokos, harmadnapja, hogy eltemette szeretett 
nejét. Vladár Sándor, Mária asszonyt, 8 élő 
gyermekének anyját, 37 éves korábau, házassága 
15-kébeu. A világ őt kevéssé ismerte, meri egész 
élete c-ak családja és háztartásának vala szentelve. 
Áldott legyen és maradandó emlékezete.

— Vasútunk ügyében. E lapok elébbi szá­
mában „A bártfai vasút“ czim alatt közöltetett 
egy czikkecske. mely ezen vonalat a czelba vett 
zemplénitől teljesen izolálja és iguorálja mindazt, 
a mi etre vonatkozólag eddig történt, sőt .szárny­
vonalnak“ nevezi, holott szárnyvonalnak az eltérő 
rövidebbet szokás mondani. Hát hiszen jól vau és 
örvendetes esemény lesz nemcsak i ártfa város és 
vidékének, de távolabbi köröknek is, ha a bártfa- 
eperjesi vasút létrejön. De éppen mivelhogy mind­
eddig ki nem épülhetett, kombináczióba van véve 
és fuziouálni terveztetik a sáros-zempléni meghosz- 
szabbitott vonallal, melynek előnye abban rejlik 
Bártfára nézve, hogy e vonallal oly irányban terem­
tene magának az Eperjesivel vetekedő íapiaczot — 
t. i. a Topoly és Ondava mentében le a Bodrogig
— mely eddig reá nézve alig hogy létezik ; vala­
mint mindez e lapok múlt évi 44-ik számában a 
„Bártfai vasút uj stádiumban“ czim alatt elmondatott. 
A kombinált tervnek létrehozatala, vagy elmaradása 
czéljaból tehát egy, mindkét részt egyiráut Jérdeklő 
értekezletet fog Eperjesre összehivatni, mihelyest 
a most Becsben járó bártfai delegátusok visszaér­
keznek és részletesebb előterjesztesse! foguak fel­
léphetni. Várjuk be hát ezen közeledő időpontot 
türelemmel ! (Erre csak az a megjegyzésünk, hogy 
nekünk a közügy szempontjából tökéletesen mindegy, 
akár az egyik, akár a másik, akár miud a két 
szárny kiépül. Biztos kútforrásból azonban állíthatjuk, 
hogy a bartfaik ezen ügy ben Bécsben és Budapesten 
jártak s e hó 20-án visszatérve, alapos reményük 
van, hogy az eperjesi-raszlaviczai-bárifai vonal iog 
kiépíttetni.

— Műkedvelői előadás anyagi eredménye. 
Az 1885. év január hó 21-én megtartott műkedvelőt 
szinieióadás eredménye. Bevétel 270 frt 30 kr., 
kiadás 114 frt 74 kr. Tiszta jövedelem 155 frt 56 
kr. Ebből esik : a színház-alapnak 77 frt 78 kr., 
magyarositó egyletnek 38 írt 89 kr., Szécheny-kör 
pénztárának 38 frt 89 kr. Fentebbi összeg 155 frt 
56 kr. Megjegyzendő, hogy az ezred-p irancsnokság, 
tekintettel a jólékonyczélra, az átengedett zeuekarért 
20 frt rendes ár helyett — csupán 15 forintot 
számított, a miért is a Széchenyi-kör köszönetét 
nyilvánítja.

— Soóvári mulatságok Az „Eperjesi Lapok“ 
múlt heti számában a „Különfélék“ rovatában a 
soóváriak erős mulatságaikról van szó, nem tudom 
hogy ki a tudósi tó, de ezen tudósitása után ítélve, 
nem igen volt e mulatságok keletkezése és rende­
zése felől alaposan tájékozva ; mert ellenkező esetben 
elmondhatta volna, hogy e két mulatság a soóvári 
magyarosodás érdekében rendeztetett és pedig a 
Sárosmegyében a uépnevelést s magyarosítást ter­
jesztő Soóvár vidéki kör választmánya még novem­
ber hónapban tartott ülésében elhatározta, hogy a 
még most igen hiányosan felszerelt kisd^-dóvó- 
menhelyet tökéletesen, a helyi viszonyokhoz mérten, 
felszereli és pedig a magyar szavak könnyebb elsa­
játítása czéljából különféle szemléltető és foglalkoz­
tató szerekkel; midőn a beszerzendőkről a kimutatás 
összeállitatott kitűnt, hogy ezen szerekre 67 frt 
szükséges, de miután a kör csak 32 frttal rendel­
kezett azon reménynek adott kifejezést, hogy a 
mutatkozó 32 frt hiányt részint a farsangi idő 
alatt rendezendő műkedvelői előadások, részint 
magánadakozások utjáu befolyó összegekből fe­
dezve leend, ezen határozat nem maradt Írott malaszt, 
hanem a szerek megrendeltettek és rendeltetésüknek 
már is átadattak. Ézen határozat következtében a 
kör derék elnöke Kalmár Tivadar megkezdte a 
mozgalmat arra nézve, hogy egy műkedvelői társulat 
megalakuljon, mi, a c/.él magasztosságát tekintve, 
csakhamar meg is történt — a műkedvelői társulat 
megalakúit, de színi előadásokat nem rendezhet 
azon okból, mert azon kincstári épület, amelyben 
a sziuház elhelyezve van — ez épület felügyeletével 
megbízott főbánya-hivatal által olyan feltételek 
alatt lett volna használandó — melyek nemcsak a 
műkedvelők — de egyszerű vándor múzsák becsület­
érzését is sértették volna, ezen nem várt, de való­
sággal megtörtént akadály volt oka annak, hogy 
nem szinieióadás, hanem egy rögtönözött hang­
verseny rendeztetett, a mely a soóvári kisdedóvó 
javara 29 irtot jövedelmezett. Ezen a valóságuak 
megfelelő tudósításból kivehető, hogy a soóváriak 
nem mulató viszketegségből, hanem a kisdedóvói 
intézmény érdekében reudezte ezen hangversenyt.

— Ajánlat. A „Széchenyi-kör“ könyvtárában 
„Széchenyi Béla keleti utazása“ czimű műből egy 
magyar és egy német fölösleges példány vau. Ha 
valaki e művet megvenni, vagy hasonló értékű 
művel becserélni óhajtaná, szíveskedjék ajánlatát a 
kör könyvtárnokával közölni. — A könyvtáruok.

— Helyreigazítás. Tekintetes szerkesztő úr - 
A vöröskereszt-egylet makoviczai fiókjának megalai 
kutasáról szóló és az „Eperjesi Lapok“ legutóbb] 
szátnábao megjelent közleménybe hiba csúszott be, 
a menuyibeu a választmány egyik tagjául dr. Girtler 
Aladár kir. aljárásbiró választatott meg, Kapisinszky 
János a kitűnő tehetségű várad kai lelkész, mint 



nem a fiókegylet székhelyén lakó tag csakis az 
alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésével lett 
megbízva. Ezen hibának becses lapja legközelebbi 
számában való helyreigazítását kérve, kiváló tiszte­
lettel vagyok Szvidniken, 1885. január 16. A tek. 
szerkesztő úrnak kész, szolgája U s z Antal, 
szolgabiró.

— A kath. néptanítók. Sárosmegyei egyesü­
letének felső tárczai köre“ f. hó 13-áu Héthárson 
az iskolaépületben alakuló gyűlést tartott, melyen 
majdnem teljes száminál megjelent tanítókon 
kívül igen sok kerületi plébános ur részt vett. 
E gyűlésén, melyen Gurkiiy József héthársi espe­
res úr mint püspöki biztos elnökölt, Kurucz E. 
héthársi ezüsterdemkeresztes tanító elnöknek, Gaj­
dos J. jegyzőnek egyhangúlag, Demek paloesai 
tanító 2 szavazattöbbséggel pénztáruokuak lett meg­
választva; ezenkívül Gajdos J. és Zelény J. alsó- 
szalóki tanító e hó 21-én Eperjesen tartandó köz­
gyűlésre, mint a kör választottjai egyhangúlag let­
tek kiküldve.

— Bártfa város hölgyei és as ipar. Bárt fa 
városa csakugyan virágzásnak iudul, mert az elmúlt 
évben 21 iparág jött létre itten, u. m. babugyár 
és kosárfouó iskola és különösen megemlítendő az 
utóbbi, mely oly nagy haladottságot mutat fel,

hogy a tavalyi (anonczgyermekek közül számosán 
valóban gyönyörű kosármuukákat tudnak készíteni, 
de most már nemcsak gyermekek, de ú hölgyek 
is látogatják a kosárfonó iskolát, kik közül különö-' 
seu megemlítendő dr. Alihalovics Sándor városi 
főorvos ur kedves neje, Keczer Margit, özv. Kecskés 
Mari ő nagyságáék, valamint Schleiminger László 
járásbiró ur kedves leánya Bella kisasszony, akik 
csakugyau remek munkákat tuduak készíteni, melyet 
rövid idő alatt elsajátítottak. De leginkább dicséretre- 
méltó nevezett hölgyekben az, hogy ezen ipar 
elsajátításaikkal serkentik a bártfai polgárságot a 
uevezett ipar fejlesztésére.

— Nagij hideg. F. hó 19-én reggel 3 Kave 
csány községbeli asszony O-Ruzsiu községből az 
erdőn keresztül vezető gyaiogúton haza felé ¡udúlt; 
az utat vagy eltévesztették, vagy a volt nagy hófúvás 
következtében talán meg sem találták s igy történt, 
hogy midőn már majd fele úton voltak, az egyik 
ki dűlt, tovább nem bírt menni, a másik kettő 
visszament O-Ruzsinba, a midőn azonban onnan 
egy szánnal érte mentek-e már csak holttestet találták, 
a másik kettő is hol a kezét, hol a lábát fagyasz­
totta el a nagy hidegben. (K. Gy.)

— Megfagyott. F. hó 12-én egy lipniki ille­
tőségű telkes gazda, ki ugyanaz napon Palocsáu

tartott vásárról haza indulván, az ut keskeny lévén 
neki, letért arról s az árokban fekve maradt, a hol 
más napon keresésére indult neje már halva találta.

— F. hó 14-én este regetői illetőségű Purdes 
Iván nevű telkest, ki jókedvűen Komlósáról Zboró 
felé ballagott, két ismeretlen egyén megtámadott s 
addig ütlegelték, mig eszméletét vesztvén, nála lévő 
40 írttól fosztották meg. —• A csendőrseg két rósz 
hírben álló legényt le is tartóztatott, kik a tett 
elkövetésének gyanújában állanak.

— Valóban furcsa időjárásunk van! Mintha 
csak a mi „nyomorult sárgömbünk“ megelégelte 
volna már a régi állapotokat, s a hatodik ezred 
végére újakat akarna létrehozni. Mert mig Spanyol­
ország Andalúziájában 20—24 C foknyi hideg razza 
az ahoz nem szokott bikaviadorokat és az alsó- 
taiczai járásban csak e napokban oly hideg volt, 
hogy egy oruzsini asszony útközben megfagyott, 
addig hazánk és megyénk felső-vidékein gazdáink 
elvannak határozva, hogyha még 2 hétig ily me­
leg idő tart, marháikat legelni hajijak ki, oly ro­
hamosan olvad a hó.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan.
Kiadótulajdonos; Haitsch Lajos.

HIVATALOS ROVAT.
4083. tk. szám 978 -1

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­
szétől közhírré tétetik, miszerint Böhm Gyula örökösei vég- 
rehajtatóknak Jung Izrael végrehajtatott elleni árverési 
ügyében 300 frt s járulékai behajtása tekintetéből:

1- ör. Elárvereztedk Siroka község 57-ik szánni telek­
jegy zőkönyvébeni ingatlan.

2- or. Kikiáltási ár 1779 frt.
3- or. Az árverés a helyszínén a község házánál 1885. 

évi február hó 26 ik napjának délelőtti 10 órájakor meg- 
tartatik.

4- er. Venni szándékozók kötelesek 178 irtot készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban bánatpénzül letenni.

5- ör. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 1-sö 
részlet egy hó, a második két hó és a harmadik három hó 
alatt a leütéstől számítva 6°/0 kamatokkal az eperjesi kir. 
adó- mint letéti hivatalba befizetendő, bánatpénz az utolsó 
részletbe beszarnittatik.

6- or. A feltételek alólirott hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, Eperjesen 

1885. évi január hó 8-án.

Szercdinszky, Palugyay,
jegyző. elnök.

I 6864. sz. k. i. 976 _ 1

Hirdetmény.
Sz. kir. Epetjes városa tanácsa mint iparhatóság ré­

széről az 1884. XVII. tez. 173. §-ának végpontja értelmében 
ezennel közhírré tétetik, miszerint az ezen iparhatóság mellé 
megválasztott iparhatósági megbízottak közül az 1885 évre:

a) az iparhatóság lajstromának ellenőrzésére: 1) Hennel 
Zsigmond, 2) Deckert Kilián, 3) Glatz János, 4) Zborovszky 
János, 5) Sitányi József;

b) a tanoncziskola látogatásával: 1) Kozma Vineze, 
2) Vertkor Jakab. 3) Ériednek Sámuel, 4) Sehütze Károly’ 
5) Vittenbauer Mátyás ;

e) a műhelyek megvizsgálásával: 1) Schwartz József, 
2) Oravetz András, 3) Rámer József, 4) Roskovics Mihály, 
5) Rusz Antal ;

d) a gyárak megvizsgálásával: 1) Bergmaun Nándor, 
2) Palsák Sándor, 3) Sehusztek Nándor, 4) Veiszer Alajos, 
5) Gyagyovszky András — bízattak meg.

Eperjes sz. kir. város tanácsa mint iparhatóság, 1884. 
évi deczember hó 30-án.

4240. tk. szám 1884. 977 _ 1

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­
széről közhírré tétetik, miszerint Grofesik Vineze végrehaj- 
tatónak Gál Czehlyár András végrehajtatott elleni árverés 
ügyében 499 frt 70 kr. s járulékai behajtása tekintetéből:

1-ör. Elárverezhetik N-.gy-Sáros község 222-ik számú 
telekjegyzőkönyvébeni Gál Czehlyár András nevén álló 
ingatlan.

2 or. Kikiáltási ár 742 frt.
3 °r. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban, 

1885. évi márezins hó 16-ik napjának délelőtti 10 órájakor 
megtartatik.

4- er. \ enni szándékozók kötelesek 75 frtot készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban bántpénzü! letenni.

5- ö. A vételár egyenlő részletekben és pedig az 1-sö 
részlet egy hó, a második két hónappal a leütéstől számítva 
6% kamatokkal az eperjesi kir. adó- mint letéti hivatalba 
lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszámittatik.

6 or. A feltételek alulírott hatóságnál megtekinthetek. 
Kit. töltényszék mint telekkönyvi hatóság, Eperjesen 

1884. évi dec-zember hó 27-én, 

ltatóu KószeOf,
jegyző. eluök

NEM HIVATALOS ROVAT.

Dr. F. Beeck. Triest, 2 Via Pondares 2.

Juichtig für jeden Jlewenfeidenden.
Nur vermittelst E/ektricität lässt sich 

ein Nervenübel gründlich beseitigen. Meine 
neuen Inductions-Apparate (Elektrisir-Ma- 
schinclien). von jedem Laien leicht zu hand­
haben, sollten in keiner Familie fehlen. 
Gicht, Rheumatismus, Schwächezustände, 
Zthn- und rheumatische Kopfschmerzen, 
überhaupt jedes Nervenleiden wird durch 
meinen Inductions-Apparat geheilt. Preis 
eines completen Apparates mit ausführlicher 
Gebrauchsanweisung fl. 8.—. Einzig und 
allein bei mir direct zu beziehen.
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oO welches eine Stunde von der Stadt und q 
O Bahnstation Eperies an der Fahrstrasse 2 
O liegt, und circa 345 Katastral-Joch be- q 
O trägt. - Fundus instructus ebenfals O 
g verkäuflich. Nähere Auskunft ertheilt O 
q Dr. Victor Mosäuszky Advokat in 5 
O Eperjes (Hauptgasse No. 123.) 975 1 Q
00000000 0000000 0000000

O trägt. — Fundus instructus ebenfals
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassá.., malomuteza 14. szám.
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